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Pauta Auxiliar 7

Teoria de la Firma

Problemas

Problema 1. Comentes.

(a)

Los costos medios de corto plazo jamés son menores a los de largo plazo.

Respuesta: Verdadero. La afirmacién es equivalente a ”los costos de corto plazo jaméas son meno-
res a los de largo plazo”. Sea ¢* una cantidad de produccion, r el costo del capital y w el costo del trabajo.

El costo de largo plazo para producir ¢* viene dado por:
min rK +wlL sa F(K,L)=¢"
K,L

Sea el conjunto H dado por:
H={rK+wL : F(K,L)=q"}

Es decir, H contiene todos los posibles costos que podria tener producir ¢*. Podemos deducir que el costo

de largo plazo cumple con:
Cl(¢") <k YVke H

Por lo tanto, en particular:

Cl(q") < Ce(q")
Se deduce que jamés los costos de corto plazo son menores a los de largo plazo.

Una firma que maximiza beneficios siempre producira en el tramo decreciente de su curva de costo mar-
ginal. Si lo hiciera en el tramo creciente, sus beneficios serian menores ya que el costo de produccién se
irfa incrementando.

Respuesta: Falso. Una firma que maximiza beneficios siempre decidird producir cuando p = C Mg,
asi que efectivamente esta igualdad se satisface en 2 puntos, pero solo en el tramo que el costo marginal
es creciente la firma estard maximizando beneficios. En el tramo que el costo marginal es decreciente, a

la firma le conviene producir una unidad maés, por la cudl le pagaran p a un costo de ¢ < p.

Se puede apreciar mejor graficamente:

CMg

A
=

q1 q-
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(¢) El equilibrio de una empresa cualquiera, en mercados competitivos y no competitivos, en el corto y lar-
go plazo, sucede cuando el costo marginal es igual al ingreso marginal.

Respuesta: Verdadero. Independiente del tipo de mercado y del plazo que tenga presupuestado, la
firma siempre optimizara beneficios, es decir, maximizara ingreso menos los costos:

méx I(g) — C(q)

De la condicién de primer orden de este problema se deduce que:

IMg=CMgyg

(d) Un avance tecnolégico que permita a todas las empresas de la industria producir a costos menores no
cambiard el precio de equilibrio en el largo plazo bajo competencia perfecta

Respuesta: Falso. Un avance tecnolégico que permita producir a menores costos al corto plazo per-
mitird a las firmas de la industria producir con beneficios positivos, esto incentivard la entrada de nuevas
firmas al mercado al largo plazo, desplazando la curva de oferta hacia la derecha, por lo tanto habra un
nuevo equilibrio con un precio més bajo.

Problema 2. Nuevas tecnologias

Considere una firma que posee una funcién de costos C(q) = ¢ a la cual le ofrecen una solucién tecnolégica,
de modo que invirtiendo 7', sus costos serian:

Suponga que el precio del producto es p.

(a) Respecto del precio del producto, ;bajo que condiciones es conveniente, para la firma, comprar la tecno-
logia?

Respuesta: Dado T' > 0, serd conveniente para firma comprar la tecnologia si 7p(q) > 7(q). La cantidad
6ptima de produccién viene dada por p = C'Mg, por lo tanto, las cantidades éptimas vienen dadas por:

Sin tecnologia: p=2¢ & q¢(p) =5

Con tecnologia: p = 11—% < qr(p) = (ITJFT)

Por lo tanto, los beneficios vienen dados por:

Sin tecnologia: p- & — (g)2 = % — % = %

. 14T 147) | 2 2(14T 2(14T 2(14T

Con tecnologia: p,p(;- ) _H%(p(; )) _T—"P (2+ ) _p (4+ ) _p_vp (4+ ) _ T

Por lo tanto, serd conveniente para la firma comprar la tecnolégia si:
2 2 2
14T
p(4)—T>Z o %T>T & p>2
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(b)

Suponga que es conveniente para la firma comprar la tecnologia, ;jcuanta comprara?

Respuesta: Dado que p > 2, podemos observar que mp(p) es creciente con respecto a T:

onr  p?
or P Vp > 2
a7 1 >0 Vp>

Por lo tanto la firma comprara toda la tecnologia que pueda.

Problema 3. Equilibrio de mercado a largo plazo

El mercado de viajes en bus en muy competitivo y se encuentra en equilibrio de largo plazo. Suponga que los
duenos de los buses tienen una funcién de costos dada por:

C(q) = 8¢ — 16¢> + 13¢

Ademas, suponga que la demanda de mercado por los viajes en bus viene dada por:

(a)

Qp) = 150 — 5p

. Cual es el equilibrio de mercado? (Especifique el precio de equilibrio p, la demanda de mercado @, la
oferta de cada firma g, los beneficios de cada firma 7 y el nimero de firmas n en el mercado.)

Respuesta: El equilibrio de mercado a largo plazo cumple que CMg = CMe, por lo tanto:
CMg=CMe < 24¢° —32¢+13=8¢> —16¢+ 13 < 16¢> =16g < ¢g=1
Ademas, como p = CMg, obtenemos que:
p=CMg(l)=24—-32—-+130=5
Por otro lado, como p = 5, podemos obtener la demanda de mercado:
Q(5) =150 — 5(5) =125

Como ¢ =1y Q = 125, en equilibrio el nimero de firmas en el mercado viene dado por:

n:9:125
q

Finalmente, m = 0, ya que en equilibrio de largo plazo p = C'Me.

Suponga que Gonzalo, uno de los duefios de los buses, descubre un nuevo combustible que le hara reducir
sus costos, lo cuales vienen dados por:

2
Cola) =5 —a +2
Suponga ademads que Gonzalo no comparte tal conocimiento con el resto de las firmas. Si Gonzalo utiliza
este nuevo combustible mientras el resto de las firmas se siguen comportando competitivamente, calcule
el nuevo equilibrio de mercado, asumiendo que Gonzalo no posee los suficientes recursos para satisfacer
toda la demanda.
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Respuesta: Como Gonzalo no puede satisfacer toda la demanda, no puede ofrecer los buses a un precio
menor que p = 5, de lo contrario el resto de las firmas tendrian pérdidas e incentivos a retirarse de la
industria, por lo tanto habria un déficit de oferta, lo que haria subir el precio nuevamente, hasta el punto
en que habran incentivos a la entrada de firmas, luego el equilibrio de largo plazo ocurre en el costo medio
minimo de el resto de las firmas.

La demanda del mercado continda siendo @ = 125 y al igual que antes, el resto de las firmas conti-
nuaran ofreciendo ¢ = 1. Como Gonzalo es un tomador de precios, ofrecera tal que p = CMg:

5=q¢*—2¢+2=(q—3¢+4) = ¢ =3

Como Gonzalo ofrece ¢* = 3 y el resto de las firmas solo ¢ = 1, en el nuevo equilibrio participaran solo
n = 123 firmas (incluyendo a Gonzalo).

Finalmente, m = 0 para el resto de las firmas y para Gonzalo:
33
Tg=5-3— (3—32+2~3> =9

i, Que sucederia si Gonzalo tuviera la capacidad de satisfacer toda la demanda?

Respuesta: Ahora, como Gonzalo puede satisfacer toda la demanda y posee un costo medio minimo
mas pequeiio que el resto de las firmas, se transformara en un monopolio natural en el mercado de trans-
portes, ya que podra ofrecer un p < 5 sin generar déficit de demanda, obligando al resto de las firmas a
retirarse para no generar pérdidas.

Una investigacion concluye que el nuevo combustible es significativamente méas contaminante, por lo cual,
el gobierno decide aplicar un impuesto para desincentivar su uso. ;Cual debe ser el impuesto minimo por
unidad de viaje con este nuevo combustible, de modo que no sea conveniente utilizarlo?

Respuesta: Para desincentivar a Gonzalo el uso del combustible, su utilidad debe ser igual al no uti-
lizarlo, por lo tanto, el impuesto debe ser igual a la diferencia entre el precio y el costo medio (costo
unitario):
32
T=5—-CMe(3)=5— (3—3+2> =3

Problema 4.
En Republica, la cerveza se vende por jarras. Los bares se comportan de manera competitiva y tienen
todos la misma funcién de costos a largo plazo:

3
g 10.000
Cla) = 19000 "¢ q

Donde ¢ es el numero de jarras diarias.

Si el mercado se encuentra en equilibrio de largo plazo, ;jcuantas jarras venderd cada bar por dia? Para
este nivel de produccién calcule los costos medios y marginales.
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Respuesta: En equilibrio de largo plazo, las firmas poseen m = 0, por lo tanto, producen tal que
CMg = CMe o equivalentemente, cuando el costo medio es minimo, por lo tanto:

3q> 10.000  ¢* 10.000 ¢*  20.000

4 8
N _ _ o - o =10 « ¢=100
10.000 e 10000 T g2 5000 4 1

CMg=CMe <

Por otro lado, para este nivel de produccién el CMe viene dado por:

C(100) 1002 10.000 _

100 10000 100
Y como CMg = CMe, obtenemos que C'Mg(100) = 1.

Si la demanda por cerveza viene dada por:
Q(p) = 3.000.000 — 400.000p

;, Cudl sera el precio de la cerveza en el largo plazo? ; Que cantidad de bares habré en el mercado y cudnta
cantidad de cerveza se demandara?

Respuesta: En equilibrio de largo plazo se cumple que p = CMg = CMe, por lo tanto, p = 1.

Reemplazando en la funcién de demanda, obtenemos la cantidad diaria demandada:
Q(1) = 3.000.000 — 400.000 = 2.600.000

Y como ¢ = 100 por cada bar, podemos calcular el niimero de bares en el mercado:

@  2.600.000
- = —— =26.000
q 100
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